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PŮVODNÍ PRÁCE
Klinicky významné liekové interakcie pri podávaní nirmatrelviru/ritonaviru u pacientov s chronickou farmakoterapiou
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Úvod: Kombinovaný liek nirmatrelvir/ritonavir je indikovaný na liečbu ochorenia 
COVID-19 u vysokorizikových pacientov. Jeho podávanie je však limitované výrazným 
ovplyvnením enzýmového systému CYP a jeho izoforiem ritonavirom. Ritonavir po-
tencuje účinok súčasne podávaného nirmatrelviru, na druhej strane môže zapríčiniť 
farmakoterapeutické komplikácie u pacientov s chronickou farmakoterapiou. 
Cieľ: Identifikovať liekové interakcie nirmatrelviru/ritonaviru s liekmi z rôznych ATC 
skupín používaných v chronickej farmakoterapii, zhodnotiť riziká potenciálnych lieko-
vých interakcií a sumarizovať klinicky významné interakcie a tým prispieť k zníženiu 
rizika nežiaducich účinkov farmakoterapie.
Metodika: Štúdia prebiehala v období od 1. 9. 2023 do 31. 12. 2023 v ôsmich verej-
ných lekárňach a na Infekčnej klinike vo Fakultnej nemocnici Nitra. Liekové interak-
cie sme analyzovali na základe údajov v SmPC a liekových databázach Lexicomp 
a Liverpool COVID-19 drug interactions checker.
Výsledky: Pri 22 % liečiv sme identifikovali mierne až stredne závažné liekové interakcie 
s nirmatrelvirom/ritonavirom, ktoré vyžadujú monitorovanie pacienta alebo úpravu 
dávkovania. 5 % liečiv vykazovalo závažné liekové interakcie (domperidón, tamsulosín, 
diazepam, kvetiapín, salmeterol), preto sa ich užívanie v tejto kombinácii neodporúča. 
73 % liečiv nevykazovalo žiadne interakcie vo vzťahu k nirmatrelviru/ritonaviru. 
Záver: Podávanie nirmatrelviru/ritonaviru je limitované vysokou prevalenciou lieko-
vých interakcií. Táto práca sumarizuje všetky klinicky významné interakcie a má prispieť 
k zníženiu rizika nežiaducich účinkov farmakoterapie v dôsledku interakcií.
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Clinically relevant drug-drug interactions with nirmatrelvir/ritonavir  
in patients on chronic pharmacotherapy

Introduction: Nirmatrelvir/ritonavir is indicated for the treatment of COVID-19 disease 
in high-risk patients. Its administration is limited by the significant effect of ritonavir 
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